

詩篇 22 篇

裴瑞明牧師 (2-16-2020)

引言：

死海古卷保存了詩篇 22 篇的抄本 – 已 2200 年之久。詩篇 22 篇寫於紀元前一千年，是十字架刑罰使用前五百年前就寫下的，而耶穌在一千年之後應驗了每一細節。這是懷疑論者無法駁斥的證據！

詩篇 22 篇是一超自然的啟示，帶我們進入與救贖的“基督苦難”相交；如此預言只可能來自啟示，由一位對我們生命有目的的全能、全知的上帝所寫，所保存。倘若無罪的基督受苦，那麼我們都會受苦，因我們生活在同樣釘祂在十架的罪惡世界中。

“當他們釘死我主時你在那裡嗎？”這首詩歌捕捉到深刻改變生命的真理。羅 6:6-因為知道我們的舊人和他同釘十字架（參 2:20），羅 6:5-我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合（林後 3:17-18；4:6）。

聖靈深刻地使十字架對我們真實！聖靈帶領我們進入所有真理（約 16:13），約 16:14-15 -他要榮耀我，因為他要將受於我的告訴你們，聖靈在耶穌受苦與得榮耀時積極參與其中（來 9:14），並使兩者在我們的經驗中真實！（撒 12:10）

奧秘：當基督死在十架並從死裡復活時，我們已在基督裡（羅 6:6；加 2:20）。要經歷基督復活的能力，我們必須先進入“祂的苦難”（腓 3:10；彼前 5:10）：提後 2:11-12 …我們若與基督同死，也必與祂同活；我們若能忍耐，也必和祂一同作王（羅 6:5；林後 4:10,17）。

以賽亞書 53 章啟示出十字架改變生命的神學真理，而在詩篇 22 篇，我們進入基督在十字架上深刻的情感與精神體驗，並經歷與祂的苦難相交（腓 3:10）。我們明白祂的，以及我們自己在這罪惡滿盈的世界中精神、情感、肉體上的痛苦，並期待未來的‘榮耀’。

信息內容：詩篇 22 篇大衛的詩，調用朝鹿

大衛是上帝神聖的先知，詩篇 22 篇的 34 個預言在基督裡應驗。“Aijeleth Shahar”的意思是‘破曉的母鹿’。母鹿十分慈愛和溫順（箴 5:19；雅歌 2:7）。她十分乾淨，以優雅和敏捷攀爬艱困的地勢出名（詩 18:33，雅歌 8:14）。耶穌在多方面應驗設計在自然中的預表：特別是祂克服死亡，在‘破曉’時分復活（太 28:1-10；可 16:2-6）。比喻基督為母鹿的啟示，凸顯祂與圍繞十字架旁的兇惡動物大大不同。

1. 詩 22:1-我的神，我的神！為什麼離棄我？

太 27:46-約在申初，耶穌大聲喊著說：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」

詩 22:1-為什麼遠離不救我？不聽我唉哼的言語？（太 27:46,50；來 5:7）

無罪的基督問的這些問題的答案可在林後 5:21；哈 1:13；賽 59:1-2 找到。

詩 22:1-為什麼遠離不救我？

2. 詩 22:2-我的神啊，我白日呼求，你不應允，夜間呼求，並不住聲。

（太 27:45 -從午正到申初，遍地都黑暗了。）雖然祂的禱告好似不蒙應允，祂還是禱告。你如何度過這些痛苦的‘黑暗’時光？我們必須知道自己所信的是誰。（提後 1:12 -保羅說：為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥；因為知道我所信的是誰，）

詩 22:3 -但你是聖潔的…認識上帝的本性帶領我們在苦難中仍然信靠。要記得主的見證。

詩 22:4 -我們的祖宗倚靠你；他們倚靠你，你便解救他們。（約瑟的例子）

詩 22:5 -他們哀求你，便蒙解救；

3. 詩 22:6 -但我是蟲，不是人- 上帝在自然界中的設計教導我們屬靈的真理（伯 12:7 -你且問走獸，

走獸必指教你；又問空中的飛鳥，飛鳥必告訴你；伯 12:8 -海中的魚也必向你說明。）

'Tola'ath's 是中東 '朱紅色' 的蟲。母蟲生產時必先爬上一棵樹；她貼在樹上，在身體四周製造紅色硬殼，並在硬殼下產子。小蟲孵出後，以母蟲的身體為食物（吃 3 天）！母蟲犧牲自己生命後（約 10:17-18），湧出朱紅色液體，將小蟲和樹永遠染紅（彼前 1:2）。母蟲若沒死在樹上，她就沒有家庭！
彼前 2:24 – 耶穌“被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪”，藉此生出祂的教會（西 1:21-22）。來 2:10 - 原來那為萬物所屬為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裡去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。耶穌穿著朱紅色袍子，上面沾著自己乾硬的血，並染紅了十字架（彼前 1:2；2:24）！

耶穌啟示，我們在靈裡若不吃“祂的身體和祂的血”就無法活（約 6:47-58）：約 6:53-耶穌說：我實實在在的告訴你們，你們若不吃人子的肉，不喝人子的血，就沒有生命在你們裡面。約 6:54 - 吃我肉、喝我血的人就有永生，在末日我要叫他復活。

紅蟲與經文的真理在主餐中結合（太 26:26-29；林前 11:23-26）

新約時代，紅蟲也作藥用 - 賽 53: 5 - 哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷…因他受的鞭傷，我們得醫治。（參彼前 2:24）

三天之後小蟲離開硬殼，第四天，母蟲的尾巴捲至頭部，形成心型，並轉變成雪白的蠟！耶穌三天之後離開空的墳墓，留下白色的麻布（太 28:1-6；約 20:6-9）。（賽 1:18 - 耶和華說：你們來，我們彼此辯論。你們的罪雖像硃紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。）

4. 詩 22:7 - 凡看見我的都嗤笑我；他們撇嘴搖頭，說：（應驗在太 27:39-43）

詩 22:8 - 他把自己交託耶和華，耶和華可以救他吧！耶和華既喜悅他，可以搭救他吧！（應驗在太 27:42-43）

5. 詩 22:9 - 但你是叫我出母腹的；我在母懷裡，你就使我有倚靠的心。

嬰孩在母腹裡就與上帝有關係（詩 71:6；來 10:5；路 1:40-41），耶穌知道上帝從母腹中就眷顧祂（詩 22:10），上帝在祂降世時就與祂同在，必會在祂離世時與祂同在！

6. 詩 22:12 - 有許多公牛圍繞我，巴珊大力的公牛四面困住我。

公牛比喻惡人和邪靈（路 22:53；弗 6:12）。（詩 22:13 - 他們向我張口，好像抓撕吼叫的獅子。）撒旦好比吼叫的獅子（彼前 5:8），邪靈在黑暗中折磨耶穌。

7. 詩 22:14-18 – 描寫十字架的死亡，世人使用此刑罰前五百年就寫下

詩 22:14 - 我如水被倒出來；我的骨頭都脫了節；我心在我裡面如蠟鎔化。（約 19:34 應驗）

詩 22:15 - 我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。你將我安置在死地的塵土中。

詩 22:16 - 犬類圍著我，惡黨環繞我； - 狗可指同性戀者與性侵略者（申 23:17-18；腓 3:2；啟 22:15）。

詩 22:16 - 他們扎了我的手，我的腳。 - 在太 27:35；路 24:39-40；約 20:25，撒 13:6-7 應驗。

死海古卷的詩篇 22:16 證實彌賽亞“被刺傷”

詩 22:17 - 我的骨頭，我都能數過；他們瞪著眼看我。 -

耶穌被掛在十字架上，祂的肩膀與身體已脫節。耶穌嚴重失血，失水，祂的骨頭暴露出來！

詩 22:18 - 他們分我的外衣，為我的裡衣拈鬮。

這些細節應驗在四福音中（太 27:35；可 15:24；路 23:34；約 19:23-24）。

結語：

詩 22:19 - 耶和華啊，求你不要遠離我！我的救主啊，求你快來幫助我！

禱告是度過最黑暗試煉的關鍵，直到光明重現。

此篇第一部分在十字架的腳下結束：明白耶穌為我的罪死，使我能有永生（羅 6:23）。